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AKTYAJIbHOCTb 2

Po6acTHOCTb (oT nart. robust: Kpenkuii, CUnbHbIN, TBEPObIN) — YCTOMYUBOCTD
CTaTUCTUYECKUX BbIBOOOB K OTK/TIOHEHMAM OT NMPUHATLIX MOAEEN
pacnpeneneHnn gaHHbIX, B HaCTHOCTU, K rpydbbiM onbkKam
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3AL0AYHA 1: OUEHBAHUE TTAPAMETPA MACLLUTABA 3

OueHnBaHVe napameTpa macwtada
(NapamMeTp NMOMOXXEHNA CYHUTAETCA U3BECTHLIM N PaBHbLIM HYJIIO)

1
Tiy.. Xy~ flx;0) = 7 qg (30—:) , 0 — mapamerp maciurada

M-oLeHKM: Zw (%) =0, (z) — oneHoUHAs QYHKITHS
i=1

\ / I () =2 -1 = §S=\%§;x3

\ / P(z) =2 -1 = 54:%;\%\

(z) =sgn(|z| —1) =  Oyup = med |z




SAOAYHA 1:11040X040 A. M. WWYPbII'MHA 4

OueHka makcumanbHou yctonumnsoctu VS

Y(x,0) = c ((;99 (z,0) + Bf(, 9)) , ¢ =const, B:Mi(z,0) =0

/\\//\ Vs (2) = [2° - 2/3]6_'22/2 — O

PagukanbHasa oueHka RAD

d)(x,ﬁ)zc(s—glnfmé’ +ﬁ> Vf(z,0), c=const, f:Mi(z,0) =0

/\ /\ Vrap(2) = [z = 2/3]e " = Opo

\\/




SAOAHA 1: TIOCTAHOBKA 5

1 2

fla,o) = V2o op 202

o — napamerp maciurada

Moaenb 60/blIUX OWMOOK TbIOKU: CMEeCh pacnpenesieHnn ¢ NJIOTHOCTLIO
(1—¢)f(x,0)+¢cf (x,30), e€=0.1

AP PheKTUBHOCTb OLIEHOK

D(/O\ML) D(5) = f?/)2(.73,0'>f(.517; o)dx
D) T Z0(w,0)1(z; 0)daP

eff (o) =

CpaBHUTENbHbIUN aHaNIN3 KlacCUYeCcKMX U pobacTHbIX OLEHOK napameTpa
mMaclTaba Ha KoHeuHbIx Beibopkax (n = 20,40, 100, 1000)
N B aCUMNTOTUKE Npun 17 — OO

OmLs OpmMAD, Ogq, ORAD, OMS



3AL0AYA 1: PESYJIbTATHI 6

AbcontoTHoe cpenHee cmelleHre b n apdekTnBHocTb eff oueHok
napameTpa maclutaba HopmanbHoro pacrnpenenerdua npy n = 1000

ML

o

d
0.8 I~ ol

®
RAD
0.6 - =
eff
04 ‘ ® =
- MAD -
0.2 - ‘ ® =
L MS i
0 3 1 p l A A 1 l A 1 2 l 1 2 ' l A 1 A l A A ' b

0 0.0001 0.0002 0.0003 0.0004 0.0005 0.0006



3AL0AYA 1: PESYJIbTATHI V4

AbcontoTHoe cpenHee cmelleHne b n apdekTnBHoCThL eff oueHOoK npu
10%-HOM 3arpAsHeHn B Moaenu 6onblumnx owmnook Teiokun; 1 = 1000

0.6 L 1 L] ' Ll Ll L) ] Ll 1 L) ' L Ll 1 l l L 1 l L Ll Ll

0.36 - @ B - | -
eff -

0 0.06 0.12 0.18 0.24 0.3 0.36



SAOAHA 2: OUEHBAHUE KOSOOUNUMEHTA KOPPENALUNWN 8

% — 2pxy + y2}

P T
(-Tlayl);...,(xnayn)Nf(xayvp)_QW\/I_pQQ p{ 2(1—/02)

p — KOYPPUIMEHT KOPPEIISIUU

n n

n
ﬁr:Z%yz‘/ Zﬂfzy?
=1 \ 1=1 1=1

1=1

N 1 Pk I o, I s ~
:—E:vz-z-— — —Exi—l——g S — 2 —
e L S Dk (n nizly ) P

Anroputm MCD (Minimum Covariance Determinant) — ,/0\ MCD



SAOAHA 2: TIOCTAHOBKA 9

0

Yrap (2,9, p) = ¢ [%lnf(:v, Y, p) + 3(p2p_ 1)] Vi@y,p) = pPrap

CpaBHUTENbHbIN aHaNIN3 KlacCUYECKUX U pobacTHbLIX OLEHOK KoadhduLmeHTa
KOPPENALMM Ha KOHeYHbIX Bblibopkax (n = 20,40, 100, 1000)
N B aCUMNTOTUKE Npn 1 — OO

Prs  PMLs, PMCDs PRAD

81(9 + 10p?)(1 — p?)?
512(1 + p?)?

D(Prap) =

D(pamr)  512(1 + p?)
D(Prap)  81(9 + 10p?)

eff (Prap) =



3AL0AYHA 2: PESYJIbTATHI

QP PEKTUBHOCTb OLLEHOK KO3dh(pmUMeHTa Koppenaum oByMepHOro
HopmasbHoro pacnpenenenmsa; p =0

n P o, Prmcp P RrAD
20 0.858 0.948 0.284 0.658
40 0.925 0.980 0.309 0.673
100 0.966 0.990 0.343 0.686

1000 0.995 0.998 0.400 0.703

o0 1.000 1.000 — 0.702

QP PeKTUBHOCTL OLUEHOK NpU 10%-HOM BHELLHEM MPOTUBOMOSIOXHO
KOppenupoBaHHOM 3arpA3HeHnn B Moaenn 6onblumx owmnobok; p = 0.9

n P o, P umcp PRrAD

20 0.036 0.012 0.127 0.625

40 0.023 0.010 0.235 0.886
100 0.010 0.009 0.340 0.961
1000 0.004 0.008 0.457 0.974




QP PEKTUBHOCTL OLEHOK KO3(PhdmumeHTa Koppenaumm gsyMepHOro

3AL0AYHA 2: PESYJIbTATHI

pacnpepnenenuva Kowwu; p =0

n P o, Prcp P RrAD

20 0.000 0.130 0.269 0.401

40 0.000 0.068 0.268 0.351
100 0.000 0.028 0.265 0.352
1000 0.000 0.003 0.265 0.375

QP PEKTUBHOCTb OLLEHOK KO3dhMduMUMeHTa Koppenaumn oByMepHOro

pacnpenenerus Kowu; p = 0.9

n P o, P e PRrAD
20 0.000 0.020 0.102 0.239
40 0.000 0.011 0.171 0.278

100 0.000 0.004 0.227 0.304
1000 0.000 0.000 0.258 0.322




OLIEHMBAHWE KOPPEJTALIMOHHOW MATPULIbI

1 1
Tlyeon, Ty ™~ exp 4 —— ()T C~ 1 } C' — xoBapHallMOHHAs
: v/ (2m)P|C] { 2( ) (%) ManII)/II_Ia

Anroputm MCD (Minimum Covariance Determinant) — C MCD

> TZ T exp(—q;/4)
CRAD = lim Ck . Ck—l—l — (3/2) ] (; — .’,I_Z'Z-TCZI fz
koo > exp(—q;/4)

R=D'CD™', D= \/diag(/j

CpaBHUTESIbHbIN aHaNN3 Knaccn4ecknx N pobacTHbIX OLLEHOK KOpPenALOHHOM
MaTpuUbl Ha KOHeYHbIX Bbibopkax (n = 20,40, 100, 1000)

Ryiep,  Rprap



PE3VYJIbTATDI

Ovcnepcua HeBA3kn § = ||[R~'R — E||p OUEHOK KOppenAuMOHHON MaTpuua
TPEXMEPHOro HoOpMasibHOro pacrnpeneneHns

L }/%MCD ERAD
20 1.653 0.768
40 0.339 0.130
100 0.065 0.033
1000 0.003 0.002

Ouncnepcna HeBA3KK § = ||R™'R — E/||r oueHoK npun 10%-HOM BHYTPEHHEM 3arpA3HeHnn
TPEXMEPHOro HOPMasibHOro pacnpeneneHna B moaenu 60onbwmnx owmnbok ThbloKu

n }/%MCD EMD
20 3.029 1.800
40 0.888 0.329
100 0.194 0.091
1000 0.015 0.012




SAKJTIOHEHNE

PagukanbHaAa oueHKka RAD KoadhdomumeHTa Koppenauuu:
- Ha cnnbHO 3arpA3HeHHbIX AaHHbIX NPeBOCXoAUT Mo
3P (PeKTUBHOCTU BCE COBPEMEHHBLIE KNnaccunyeckme n podbacTHble

OLLEHKM
- Mo cKOpOCTU BbIYMCEHUA YCTYyNaeT HEKOTOPbIM POOACTHbIM

OUuEeHKaM

PapukanbHana oueHka RAD koppenAaunoHHON MaTpULbl:

- Ha cnnbHO 3arpA3HeHHbIX AaHHbIX NPeBOCXOAUT Mo

3P PEKTUBHOCTU BCE COBPEMEHHbIE KJlaccnyeckne n pobacTtHble
OLlEHKWN Ha ManbIX BbIOOpPKax

- [1o cKOPOCTU BbIYUCNIEHUA YCTYMAEeT HEKOTOPLIM PpobaCTHbLIM

OUuEeHKaM



